威海市二0一一年初中学业考试物理试题参考答案

一、 选择题（1－10小题为单项选择题，每小题2分；11－12小题为多项选择题，每小题选对得3分，选对但选不全的得2分，选错或不选的得0分，共26分）
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二、填空题（本题共7小题，每小题2分，共14分）

13、运动状态　　相互　　　14、150　　　80%　　　　15、试管壁有小水珠（液化）　　放出　　　16、照相机　　小　　　17、0.1　　200　　　　18、温度计示数上升（改变）　　保证通过两个电阻的电流相等（串联电流相等）　　　19、罐子从斜面滚下后又返回　　　重力势能、动能与弹性势能的相互转化

三、实验探究题（本题共3小题，20题4分，21题5分，22题5分，共14分）

20、（1）反射光线、入射光线和法线在同一平面内　　　光的反射现象中光路是可逆的

（2）像和物的大小相等　　　用刻度尺量出A和A’、B和B’、C和C’到镜面的距离；看A和A’、B和B’、C和C’到镜面的距离是否相等。

21、（1）图2分。（2）最右（B或D端）1分。（3）c　1分　　（4）灯丝电阻与温度有关　　1分

22、（1）11.2　20　0.56　各1分。

（2）将塑料球放入图b所示的量筒内使其漂浮在水面上，读出量筒示数V4　　1分

（3）ρ＝（V4－V1）ρ水/（V2-V3） 1分

四、计算与创新应用题（本题共3小题，23题4分，24题6分，25题6分，共16分）

23、（1）12V　　2分　　（2）1.08W　　2分

24、（1）不会熔化；当锅内温度达到103℃时，开关S1会自动，而铝的熔点为660℃，所以不会熔化。　　　1分　　（2）1：11　　2分　　（3）水吸收的热量8.4×105J　　1分　　电饭锅消耗的电能106J　　1分　　　　电能转化为内能的效率84%　　1分

25、（1）P＝ρgh=1×103kg/m3×10N/kg×0.5m=5000Pa     1分

F＝Ps=5000Ps×60×10-4m2=30N    1分

（2）F全浮＝ρ水V全排g=1×103kg/m3×400×10-4m2×0.2m×10N/kg=80N  1分

GA＝F全浮－F＝80N－30N＝50N　　　1分

（3）设圆柱体浮筒A浸在水中的深度为h1时，盖片B又自动关上则F浮＝GA
ρ水V排g=GA　　　　1×103kg/m3×400×10-4m2×h1×10N/kg=50N   1分

h1=0.125m   水箱中水的深度h2=0.125m+0.3m=0.425m     1分
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